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TETAPTH ENAIAMEZH EEETAZH
19 AEKEMBPIOY 2020

ATTANTHZTE ZE OAA TA ©EMATA
OI ATTANTHZEIZ ZAY ITPEIIEI NA EINAI ITIAHPQX AITIOAOTHMENEZ
AIAPKEIA EEETAZHZ : 30 QPEX

1. (a) Ynodoyiote to adpioto oAoxkAfipopa

3 3
5 4/
/(Z’E +E—5 $3—7W>dl'

(B) YrroAoyiote 10 a0p1oto oAoRANpeOPa

(o (3) ()

(y) Yrodoyiote 10 adpioto oAokAnpepa

3csc? z 7 csc z cot 2
/ <5secztanz— T dsec? 2 + —) dz .

7 8

Ynodeiln: Asite 1o MdOnpa 14, oudrnnote oxetko pe 1o Mabnpa 14 avapépn
oto Huepoddytlo Mabrpatog kat 1o @uddadio Aokrosnv 15.

2. Bpeite v £diowon tng KaprmuAng tg ornoiag n KAion sivat

dy 3 8vVad

=5zt — = —
dx o 4 3

kat Siepyetat and to onpeio (1,2).
Ynodein : Asite 1o MdOnpa 14, oudnnote oxetko pe 1o Madnpa 14 avapépn
oto Hpepodoyio Mabnuatog kat 1o dudAadio Aokrjoenv 15.



3. (a) Ynodoyiote 1o adpioto oAokAfpeopa

/sim2 0do .

(B) YroAoyiote 1o adpioto oAokAnpepa

/cos2 ydy .

(y) YroAoyiote to adpioto oAokAnpopa
/ (cos2 r + sin® x) dz .
(6) YroAoyiote 1o adp1loto oAokAnpepa
/ (COS2 z — sin? z) dz .
(¢) YroAoyiote 10 aoploto oAoKAnpopa
/ tan® ¢ do .
(01) YroAoyiote 10 aopioto oAorAnpopa

/Cot2 rdx.

Ynodein: Asite 1o MdOnpa 14, oudnrnote oxetko pe 1o Madnpa 14 avapépn
oto Hpepoddytlo Mabrpatog kat to @uddadio Aokrosnv 15.



4. (a) Yriodoyiote 10 adpioto odorAfpopa

/(y6 — 2% + 8y — 11)7 (3y5 —2y+4) dy .

(B) YrroAoyiote 10 adp1oto oAoKANpoPRa

/s
/ Vi 7dz.
(7V/F - 422 4 4)
(y) YroAoyiote 1o adpioto oAokAnpopa
10
(277 - 9)
———d
[t

Ynodein : Asite 1o MdOnpa 14, oudnnote oxetko pe 1o Madnpa 14 avapépn
oto Hpepoldoyio Mabnuatog kat 1o dudAadio Aokrjoenv 15.

X .

5. (a) YroAoyiote 10 adpioto odoxArjpopa

3r — 5 3z —5
7 3 :
/\/cos ( 11 ) sm( 11 ) dx.

(B) YrroAoyiote 10 adp1oto oAoRANpeOPRa

4 4
/tan3 (%) csc? <Ex) dz.

(y) YroAoyiote 1o adpioto oAoxkAnpopa

/sec5 (=22 —7) tan (=22 — 7) d=.

Ynodeiln: Asite 1o MaOnpa 14, oudrnrnote oxetko pe 1o Mabnpa 14 avapépn
oto Hpepodoyio Mabrjpatog kat 1o ulAadio Aokrjoswv 15.

6. (a) Yrodoyiote 1o adpioto oAokAfjpeopa

/ {"/sim11 (425 —7) cos (42° — 7) z* dx.

(B) YroAoyiote 10 adp1oto oAoKANpopa

/tan (sin (secy)) tany cos (secy) sec? (sin (secy)) secy dy.

Ynodein: Asite 1o MdOnpa 14, oudrnnote oxetko pe 1o Madnpa 14 avapépn
oto Hpepoddytlo Mabrnpatog kat to @udradio Aokroswv 15.



7. (a) Exuprote, xpnowponoioviag renepacpéva abpoiopata, to epBadov A
10U Xwpiou petady g Kapmuing

y=2°+1

kat tou afova x ard r = 0 wg x = 8.
(i) Mapte 1 vnodraotnpa, to

0,8].
(ii) Tapte 2 vnodraotrjpata, ta
[0,4], [4,8].
(iii) [Tapte 4 vrobraotpata, ta
0,2], [2,4], [4,6], [6,8].

(iv) [Tapte n vnoSaotnuata, ta

8 8
(R RTINS N I
n n n n n n n n
orou n € N.
Ynodeiln: Av m € N, tote

1
B+2 4+ +(m—-1°%+m’ _213 m” m+)

(v) Tt oupBaivet oto (iv) 6tav n — o0 ;

(B) Extiprjote, Xpnowpornoinviag renepacpéva abpoiopata, to epBadov A tou
X@Piou petadyu tng Kapmuing

y:x2+2

Kat tou ddova z aro r = 0 g x = 16.
(i) Mapte 1 unodraotnua, to
0, 16] .

(ii) TTapte 2 vrodwaotrjpata, ta

[0,8], [8,16].



(iii) [Tapte 4 vrodraotpata, ta
[0,4], [4,8], [8,12], [12,16].

(iv) [Tapte n vnoSaotnuara, ta

[o%] {5,29], {2%32—6] [(n—z)-%,(n—l)ﬁ}, {(n—l)'%,w],

n n n

orou n € N.
Ynodeiln: Av m € N, tote

P42+ 4+ (m—1 +m?=) P=

(v) Tt oupBaivet oto (iv) 6tav n — o0 ;
Yrobeiln : Asite to MdaBnpa 15, otdrjmote oxetko pe 10 Mabnpa 15 avagépwm
oto Hpepodoyio Mabnpatog kat 1o ulAadio Aokrjoenv 16.



8. (a) Exuprote xpnowonowwviag nenepacpéva abpoiopata ) péon Ty

av(f) s
flz) =" —4

oto dwaotpa [0, 4].
(i) IMapte 1 unodiaotnua, to

[0,4].
(i) Mapte 2 vnodraotrpata, ta
0,2], [2,8].
(iii) ITapte 4 unoSwaotfjpara, ta
0,1], [1,2], [2,3], [3,4].

(iv) [Tapte n vnoSaotnuata, ta
4 4 4 4 4 4 4
od], [ d], ot d] s fomotomn 2] [yt
n n n n n n n n

ormou n € N.
Ynodeiln: Av m € N, tote

m(m+1)(2m+1)
6 .

P42+ (m—1 +m?=) P=
=1

(v) Tt oupBaivet oto (iv) 6tav n — o0 ;
(B) Exuprjote xpnowponoioviag renepacpéva abpoiopata ) péon upn av(f)

mg
flz) =221

oto dwaotua [0, 12].
(i) Mapte 1 unodiaotnua, to
[0,12].

(ii) ITapte 2 vnodraotrjpata, ta
[0,6], [6,12].
(iii) [Tapte 3 vrodraotpata, ta

0,4], [4,8], [8,12].



(iv) [Tapte n vnoSaotnuara, ta

{o%] [%zln—z] {2%32—21 [(n—2)-1—§,(n—1)-%}, {(n—l)'

orou n € N.
Ynodeiln: Av m € N, tote

1
B+ 4. +(m—-1>%+m’ _Zl?’ m+ m” (m+1)°

(v) Tt oupBaivet oto (iv) 6tav n — o0 ;
Yrobeiln : Asite to MdaBnpa 15, otdrmote oxetko pe 10 Mabnpa 15 avagépwn
oto Hpepodoyio Mabnpatog kat 1o dudAadio Aokrjoenv 16.

9. Eow f(x) pia ouvaptnon ouvexrg oto diaotpua [—2, 11] pe

/Zf(x)da::5, /4Hf(;c)dx:4, /24f(x)dx:_

YroAoyiote ta nmapakdte oplopéva 0AoKAnpopata

11

(a) f(z)dx
)

2
(B) f(z)dx
-2

/4_2 f(z)dx
/1 12 f(@) da

Ynodein: Asite 1o MaOnpa 15, oudrnrnote oxetko pe 1o Mabnpa 15 avapépn
oto Hpepodoyio Mabrjpatog kat 1o udAadio Aokrjoenv 17.



10. Eow f(z) kat g(z) 6Vo cuvaptroeig ouvexeig oto diaotnpa [—9,7] pe
7 7
f(z)de =2, / g(x)dxr = —4.
-9 -9
YroAoyiote ta apaKdAt® Oplopéva OAOKANp®UATA

@ [ 5@,

9

®) Q/;f+m@wm,

% /(f—mmwm,

-9

©) /_;<2f+§g) (2) dz.

Ynodeln : Asite 1o MdOnpa 15, oudnnote oxetko pe 1o Madnpa 15 avapépn
oto Hpepodoyio Mabnpatog kat 1o ®udAadio Aokrjoenv 17.

11. (a) Bpsite éva mave kat £va KAT® @PAYHaA yid 10 0plopévo 0AOKATpeud

/2 dx
,15—1‘2'

(B) Bpeite éva mave KAt £€va KATO @PAYHA Yid T0 OPIOHEVO OAOKANp®IA

8
/ cos (372% — 562 + 11) da .
-7

Ynodein: Asite 1o MaOnpa 15, oudrrnote oxetko pe 1o Mabnpa 15 avapépn
oto Hpepodoyio Mabnpatog kat 1o ®udAadio Aokrjoewv 17.

12. Eow f(z) pia ouvdpon ouvexng oto didotpa [a, b] pe
f(z) >0, yua xabe x € [a,b].
Arobeite ot
/ ’ f(z)dx > 0.

Ynodein: Asite 1o MdOnpa 15, oudrnrnote oxetko pe 1o Mabnpa 15 avapépn
oto Hpepoddytlo Mabrpatog kat to @udradio Aokrosnv 17.



13. (a) Yriodoyiote v napaywyo

d T
. (/2 cos (7t* — 19t + 11) dt) :
(B) YroAoyiote v apaywyo
d 12t
INg iy
dx ( . S—t2
(y) Yrodoyiote tnv mapdywoyo
d @
4 (/ sin (6%— 2t3> dt) .
dz \ J_,

Ynodeiln : Asite 1o MdOnpa 16, oudnnote oxetko pe 1o Madnpa 16 avapépn
oto Hpepodoyio Mabnpatog kat 1o dulAadio Aokrjoenv 18.

14. Bopsite mv ouvdpon ¢(z) ya mv onoia 10xvet ot

/Org(t) dt = 2z sin(m — )

yiaa kabe x > 0.
Ynodein : Asite 1o MdOnpa 16, oudnnote oxetko pe 1o Madnpa 16 avapépn
oto Hpepodoyio Mabnuatog kat 1o dudAadio Aokrjoenv 18.

15. Auvote 10 POBANIA APXIKOV TGOV

i (3)=2
—Z =cscx —)=2.
dx » Y 2

Ynodeiln : Asite 1o MdOnpa 16, oudnrnote oxetko pe 1o Madnpa 16 avapépn
oto Hpepodoyio Mabnpatog kat 1o udAadio Aokrjoenv 18.



16. (o) Yriodoyiote ) péon tpn mg
f(z) =32 -5

oto [—2,5].
(B) YroAoyiote ) péon tpn ng
f(x) = sin(4x)

oto [—3m, 7.
(y) YroAoyiote ) péon Ty tng

f(z) = |27
oto [—3,2].
(8) Yrodoyiote ) péon tpn g
fz) = |sinz|

oto [—m,27].
Ynodein: Asite 1o MdOnpa 16, oudrnrnote oxetko pe 1o Mabnpa 16 avapépn
oto Huepoddytlo Mabrpatog kat 1o @uldadio Aokrosnv 18.

17. (a) Yriodoyiote to opiopévo odorAnpeopa
T 2
/ sinx (cos®x —3cosx —4)dx.
0

(B) YroAoyiote 10 opiopévo oAorAnpopa

/425@dx.

Ynodein: Asite 1o MaOnpa 17, oudnrnote oxetko pe 1o Mabnpa 17 avapépn
oto Hpepodoyio Mabnpatog kat 1o udAadio Aokrjoenv 19.

18. Yrodoyiote to opiopévo oAorAfipeopa

& cot 6
z Vescd

Ynodein: Asite 1o MdOnpa 17, oudrnnote oxetko pe 1o Mabnpa 17 avapépn
oto Hpepoddytlo Mabrpatog kat to @udradio Aokrosmv 19.

do .



19. (a) Yrodoyiote 10 gpBabov A tou xwpiou mou mepukdeistal and v
KAUITUAD
y=a2*—2* -2+
kattovadova r ando r = —2 g = 0.
(B) YroAoyiote to gepBadov A tou xwpiou mou nepikAeietat and v Kapruin

Yy=x3 —x

Kat tov afova r ano r = —% Eg T = 8.
Ynodein: Asite 1o MdOnpa 17, oudrnrnote oxetko pe 1o Mabnpa 17 avapépn
oto Hpepoddytlo Mabrpatog kat to @uddadio Aokroswv 20.

20. (a) Yriodoyiote to gpBadov A tou xwpiou mou mepikAsictar and v
KAPITUAL
Yy =sinx
Kat tov afova T aro x = —27 €xg x = 27.
(B) YroAoyiote to gpBadov A tou xwpiou mou mepikAeistat and v Kapruin

y=2—sinz

Kat tov d§ova ¥ ano r = —3 €ag r = 37.
Ynodein : Asite 1o MdOnpa 17, oudnnote oxetko pe 1o Mddnpa 17 avapépn
oto Hpepoddytlo Mabrnpatog kat to @udradio Aokrosnv 20.

21. (a) Ynodoyiote 10 £118addv A 10U Xxwpiou mou mepikAsistal and g Ka-
HrItUAeg

y =22 +5r +3
Kat

y=21a°+4z+9

Katug eubeteg z = 1 karz = 3.
(B) YroAoyiote to gpBadov A tou xwpiou mmou mepikAsistal and 1§ Kapurnuleg

y=a* + 152 + 45

Kat
y =28z +9.

Ynodein: Asite 1o MdOnpa 17, oudnrnote oxetko pe 1o Mabnpa 17 avapépn
oto Hpepoddytlo Mabrpatog kat 1o @udradio Aokrosnv 20.



22. Yriodoyiote 1o gpbadidv A tou xwpiou nmou nepikAeictal ano tig KaprmuAeg
y = sin(2x)

Kat
Yy = —2cosx

and r = 7 €g T = 27 .
Ynodeiln: Asite 1o MaOnpa 17, oudrnnote oxetko pe 1o Mabnpa 17 avapépn
oto Hpepodoyio Mabrnpatog kat 1o udAadio Aokrjoewv 20.

23. Yrodoyiote 1o gpbadov A tou xwpiou nou nepikAeictal ano tig Kaprudeg
Yy =sinx

Kat
Y = COST

ané r =0 wgz = 7.
Ynodein: Asite 1o MdOnpa 17, oudnrnote oxetko pe 1o Mabnpa 17 avapépn
oto Hpepoddytlo Mabrpatog kat to @uddadio Aokroswv 20.

24. Yriodoyiote 1o epbadodv A tou xwpiou nou nepikAeistal ano tig KapmuAeg
Y = COST

Kat
y=x

a6 ¥ =0 éngx = .

Ynodein : Asite 1o MdOnpa 17, oudnnote oxetko pe 1o Madnpa 17 avapépn

oto Hpepodoyio Mabnpatog kat 1o dudAadio Aokrjoenv 20.

25. Yroloyiote 1o e118addév A tou xwpiou mou nepikAsistal ano v Kapmmuin
y = | cos x|

Kat tov afova x arod © = —27 €dG & = T .
Ynodein : Asite 1o MdOnpa 17, oudnrnote oxetko pe 1o Madnpa 17 avapépn
oto Hpepodoyio Mabnpuatog kat 1o dudAadio Aokrjoenv 20.

KAAH EIIITYXIA



